

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2013-2014

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. **freemover**
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Mgr.
Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Politologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	doktorské
Hostitelská VŠ:	Universiteit Twente
Hostitelská země:	Nizozemí
Začátek pobytu:	1.6.2014
Konec pobytu:	31.7.2014
Počet měsíců:	2
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** **Ne**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Nevím.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Souhlas tamního supervizora.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? To závisí především na domluvě s tamním školitelem. Můj výzkumný pobyt byl zařízen během dvou týdnů se všemi detaily.
Bylo potřeba vízum? Ne
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: - délka čekání na vízum: - výše poplatku za udělení víza: -

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Přibližně. Obdobný výjezd je obvykle uznávám 20 kredity, avšak vzhledem k nižší délce trvání (ne plné 3 měsíce) musím očekávat zisk nižšího počtu kreditů – předběžný odhad po několika konzultacích je asi 15 kreditů. Dále očekávám uznání 7 kreditů za příspěvek na konferenci, které jsem se během pobytu v Nizozemí účastnil.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Nevím.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ne.
Používá škola systém ECTS? Myslím, že ano.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Můj pobyt byl vázán na individuální konzultace se školitelem. O klasických kurzech nemám takovéto informace.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Způsob vedení doktorandů se mi zdá mnohem propracovanější a systematičtější než na domácí univerzitě. Ti během svého studia musí rovněž průběžně prezentovat výsledky svého bádání.
Jak jste získával/a studijní materiál? Škola měla rozsáhlý přístup do internetových databází a některých projektů spojených s mým výzkumem.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Jsem si jistý, že dr. Carolien van Ham má nesmírně inspirativní přístup ke studentům a přestože jsem se vzhledem k termínu pobytu nemohl účastnit jejích přednášek, myslím si, i po konzultaci s některými dalšími tamními doktorandy, že umí toto nadšení přenést i na své studenty.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Nevím.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Možnost připojení přes wifi a myslím, že i přes kabel na mnoha místech v budově. O přístup musí být zažádáno v IT centru.
Možnosti tisku a kopírování: Byla mi poskytnuta karta nutná k provozování tiskárny/kopírky/scanneru.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Nevím. Vedení katedry mě však přizvalo na jejich teambuilding.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3; lidé na fakultě byli opravdu milí, ale většinu času jsem věnoval práci. Nižší integrace je proto důsledkem mých priorit a mojí povahy, spíše než nemožnosti se integrovat více.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: přes ubytovací centrum – International Office – mi bylo zajištěno ubytování v centru města, mimo campus, v ubytovně Stadtsweide
Cena měsíčně: 7342,50 Kč a 7562,50 Kč (s kurzem 27,50 Kč/EUR) (Cena v EUR měsíčně: 267 a 275)
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Cena je za nejmenší dostupný pokoj cca 5m ² - postel se stolem, skříň, sejf, lampa. V bytech se bydlí po dvou. Společné prostory – koupelna se záchodem, obývací s kuchyní. V kuchyni vařič a koš jinak nevybavena. V obývací 2 křesla s pohovkou a televize. Dále sušák na prádlo.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Je nutné kontaktovat International Office. Dá se zařídit na webu http://www.utwente.nl/internationalstudents/housing/ . Termín závisí hodně na obsazenosti. V mém případě však komunikace byla velmi rychlá. Zadá se požadavek na bydlení a jakmile je něco dostupného IO udělá nabídku. Myslím, že je nutné ji přijmout, nebo je žadatel dále nějak znevýhodněn. Proto doporučuji udělat velmi podrobnou žádost s přesnými požadavky.
Jaké jsou možnosti stravování? V rámci kampusu je školní jídelna i obchod (Coop).
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: Obědy ve školní jídelně se pohybují cca 4 EUR za hlavní jídlo bez polévky. Ceny ve městě jsou však mnohem dražší. Závisí hodně na obchodu, ve kterém se nakupuje. Cenově je velmi dobrý Lidl, horší je to pak s obchody Albert. Především salámy a sýry jsou mnohem dražší než v ČR. Dalo by se říci, že ceny všech produktů se pohybují několik korun nad cenami v Česku.
Způsob dopravy do místa pobytu: letadlo, vlak Orientační cena: 2500 Kč za jednu cestu Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Lety z Brna do Eindhovenu přes WizzAir jsou někdy velmi levné.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): Hlavním dopravním prostředkem je kolo. Dá se výhodně koupit přes facebookovou stránku "University of Twente – Marketplace" od jiných studentů. Cena MHD za autobus z kampusu do centra (vlakové nádraží) je 1,50 EUR.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Žádné
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Zdravotní pojištění do 2 měsíců mi automaticky poskytla Komerční banka v rámci mé smlouvy.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím
Tipy na využití volného času: Přes léto množství akcí v centru města - Enschede. V jeho okolí rovněž několik zámků.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového	3500 Kč
--	---------

projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	2
Celkový počet měsíců:	2
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendijní program na podporu dlouhodobých zahraničních stáží (3A) – poskytovaný Fakultou sociálních studií; vlastní dofinancování Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Stipendijní program na podporu dlouhodobých zahraničních stáží (3A) – 20000 Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku: - b/ výše školného: - c/ výše ostatních poplatků (jakých): -
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 14952 Kč a/ z toho ubytování: 7452 b/ z toho stravování : 6500 c/ cestování a volný čas: 1000

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? -
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Ještě nevím
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Předběžně očekávám snížení počtu uznaných kreditů v závislosti na kratším než tříměsíčním pobytu.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Spacák (jsou poskytnuty peřiny, ale bez povlečení)
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Přístup vedení fakulty k doktorandům
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Dojezdová vzdálenost od ostatních velkých univerzitních měst
Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.